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Анотація. Навчання з напряму охорони праці та цивільної безпеки спрямоване на формування 

знань і навичок, необхідних для захисту життя та здоров’я людини в умовах надзвичайних ситуацій. 

Особлива увага приділяється практичній підготовці, використанню сучасних технологій та розвитку 

культури безпеки. 

Ключові слова: безпека життєдіяльності, підготовка фахівців, культура безпеки. 

 

Annotation. Training in occupational health and safety and civil security is aimed at developing the 

knowledge and skills necessary to protect human life and health in emergency situations. Special attention is 

paid to practical training, the use of modern technologies, and the development of a safety culture. 

Key words: life safety, specialist training, safety culture. 

 

Вступ. Цивільна безпека та охорона праці є одними з ключових складових 

системи національної безпеки, оскільки спрямовані на захист населення від наслідків 

надзвичайних ситуацій природного, техногенного та соціального характеру. Їх головна 

мета – збереження життя, здоров’я людей, забезпечення безпечних умов праці та 

стабільного функціонування суспільства. Формування культури безпеки та підготовка 

кваліфікованих фахівців у цій сфері є важливим завданням сучасної освіти та науки. 

https://www.bag.admin.ch/de
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Актуальність. У сучасних умовах зростання техногенного навантаження, 

кліматичних змін та соціальних ризиків питання цивільної безпеки і охорони праці 

набувають особливого значення. Підготовка спеціалістів, здатних запобігати 

надзвичайним ситуаціям, ефективно реагувати на них та забезпечувати безпечні умови 

праці, є запорукою стабільного розвитку суспільства. Важливим аспектом є інтеграція 

новітніх технологій, наукових підходів і практичних методів у систему освіти, що 

дозволяє формувати високий рівень професійної готовності майбутніх фахівців [1].  

Роль освіти у забезпеченні цивільного захисту та безпечних умов праці. 

Навчання у науковому напрямку цивільна безпека та охорона праці охоплює вивчення 

закономірностей виникнення небезпек, методів їх прогнозування, попередження та 

ліквідації наслідків. Студенти набувають знань з аналізу ризиків, управління безпекою, 

охорони праці та розробки заходів щодо мінімізації наслідків надзвичайних подій. 

Особлива увага приділяється підготовці до дій у кризових умовах, умінню приймати 

оперативні рішення, координувати дії служб, проводити евакуацію населення та 

надавати першу медичну допомогу постраждалим. 

Важливим елементом навчання є практичне опрацювання ситуаційних завдань, 

моделювання аварій, пожеж, повеней чи техногенних катастроф [2]. Це формує в 

студентів вміння діяти швидко, грамотно та безпечно. У процесі підготовки активно 

застосовуються сучасні інформаційні технології: геоінформаційні системи, 

автоматизовані бази даних, експертні системи, що дозволяє аналізувати обстановку, 

контролювати стан умов праці та приймати обґрунтовані рішення [3]. 

Наукова діяльність у сфері цивільної безпеки спрямована на розробку систем 

моніторингу, засобів індивідуального та колективного захисту, методів раннього 

попередження, що підвищує ефективність управління ризиками [4]. Студенти також 

вивчають нормативно-правові акти з питань цивільного захисту, охорони праці, 

екологічної та техногенної безпеки, що забезпечує можливість практичного 

застосування знань на виробництві та в органах управління. 

Висновок. Навчання за напрямком цивільна безпека та охорона праці сприяє 

формуванню висококваліфікованих фахівців, здатних професійно діяти в 

екстремальних умовах, приймати відповідальні рішення та забезпечувати безпеку 

людей. Розвиток системи освіти у сфері безпеки є запорукою сталого розвитку 

держави, збереження життя і здоров’я громадян та підвищення рівня соціальної 

відповідальності у суспільстві. 
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Вступ. Здоров'я людини завжди виступало соціально значимим елементом, що 

найбільш гостро визначає специфіку стану сучасного суспільства, про що свідчать 

результати численних соціологічних досліджень. Сьогодні відзначається прогресуюче 

погіршення здоров'я усіх груп населення, але саме здоров'я молоді викликає особливе 

занепокоєння, що пов'язано з погіршенням їх соматичного, психічного і 

репродуктивного здоров'я. Наукові дослідження стверджують, що війна, сучасні 

соціальні негаразди, економічна криза негативно позначилися на здоров’ї української 

нації взагалі, а найбільше занепокоєння викликає стан соціального, фізичного й 

емоційного самопочуття дітей та молоді. Тому важливим завданням соціального 


